ALIAEEN 5 - XNUELWOCELS

1 Koilec (concave) xo xvpTég (convex) cu-
VOO TNOELS

Ynpeiwon: Moévo yia cuvaptroelg nou elvan cuveyelc oe éva
(xvpTo) Sdotnpa A C R xou napaywyiotwes TouAdyiotov dVo
popéc oto sowTeEExd’ Tou A Tou cupBorileton pe A°

1. Av f"(z) < 0 Vz oto eowtepixd tou A 161€ 1) ouvdptnon f(z) ebvan
xo{\7 (concave)

2. Av f"(z) < 0 Vz oto eowtepixd tou A t61€ 1 f ebvou yvnolwg A
avotneds xoilr (strictly concave)

3. Av f"(z) > 0 Vz oto eowtepixbd tou A t6t€ 1 ouvdptnon f(z) elvau
xLETY (convex)

4. Av f"(x) > 0 Vx oto eowtepd tou A té1e 1) f ebvar yvnolwg xvpt
(strictly convex)

Ynpelwon 1 H ypouuiny| cuvdptnon Yewpeltar xott x0{An xow xLeTY
Ynueiworn 2 Av f xolkn (xvet?) t01€ g = —f %LETH (x0iA7N)

Ynpeiwon 3: Ouxolieg xan xuptéc cuvaptioeig oynuatilovy kaumides. ‘O-
oy évor evdlypoppo T (yoedn) mou oynuotiletar and dvo onueia
(@1, f(21)) xou (22, f(x2)) Peloxetor méve and 1o &0 (xoumdAn) g
ouvdpTnong Tote auth elvar xVETH. ‘Otav Beloxeton xdtw and To 6o
NG CLVAPTNONG TOTE AUTH lvon xO LAY

Mopddewypa. H ouvdpmon f(z) = 22 : R — Ry ebvon auotneidc xupth

f(x) =2z, f"(x) =2 >0 Vz ot0o eowtepx6d tou R

T nopdderypo ov A = [a, B] 161€ 10 eowtepind tou A elvor dha 1o x € (a, §). Enfone
Yuundeite 6Tt xupTd elvon dha Tar cuveydueva Blao Tt oto R.



IMopdderypa.  H ouvdptnon f(z) = e : R — R, ebvon auotnede xupth

f'(x)=¢e", f"(z) = € > 0 Va 670 ecwtepxd Tou R
IMopddevypa.  H ouvdptnon f(z) =Inz : Ry — R elvor avotnpde xoiln

1
f(z) = e f(x) = — =< 0 Yz oto ecwtepixd tou Ry

f(x)=Inx |

21

151

f(x2) ;7

0.5¢
fi(x1)

0.5 05 1 15 2 2.5 3.5
x1=1.5 X2=3
0.5

-1.5¢1

H ouwvdptnon f(z) =Inz : Ryy — R ebvar avotnede xoikn. ‘Eva onoodhrote
eudlypopuo TUAUa (Yopdh: €0 Tto umhe eutlypouuo tunue) Beloxetar xdtw
and v xaunOAn (t6€0) tne ouvdptnone.

Ynpelwon:  Xe éva MydTtepo auotned Thaiclo 6ou dev UTOVETOUUE avoryXo-
oTixd TNV Vo BE0TERNC 1) UXOUT XOUL TEMTNG TOEAYWYOU, Ula GUVAETN-
on f (z) eivar xolhn 6710 xUETd dtdotnua A C R av v xdlde z1, 20 € A
xou A € [0, 1] éyoupe

fQrr+ (1 =N xa) 2 Af (21) + (1= A) f (22)

H ouvdptnon f (z) evar avotnedg xolhrn oo xuptd didotnua A C R
av yio xae 1 # 19 € A xan A € (0,1) éyoupe

QA+ (1= A za) > Af (1) + (1= A) f (22)
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AvtioTorya pe < xou < BiveTon 0 YEVIXOTEPOS OPLOUOC TG XLVETOTNTAG
XL AVOTNENG XVPTOTNTAS.

O xofkeg cuvapTAoelg, o TOMAEG OLXOVOUXES EQPUPUOYES, TOPIGTOUY
pOivoucES 0pLOXEG ATODOOELC X0t UTOPOVY VO EXTIROCKTHCOUY CUVAE-
THOELS YPNOLAOTNTAS XAl TAEXY WYNG Tou Vo Tig pdiete o Todia-
%4 670 Thaiolo omoudny cug. T'a TaEddelypa, 1 cuVAETNON TaEAYWY NS
Cobb-Douglas

Q=f(L)y=AL* , A>0 , L>0

Olvel oploxn} amodooT epyaoiog

d@
MP, =Q = —=
TOU OVOUALETUL OPLAXO TEOLOV ¥ OPLAXY] TAPAYWYIXOTNTA TNC
epyaoioc L. Eotw 6t 0 < a < 1. To oplaxd mpoiov M Py, etvor adCouoa
oLVAETNOY TN El6POHC TN epyaciag xadwe M P, > 0 agou

d
Q/:MPngzaAL“_l >0

‘Ouwe, ye v undldeon 0 < a < 1, n ouvdptnon mapaywYnc enlong
Tapovotdletl p¥ivov oplaxd npotdv M P, agol ) deltepn Topdywyog
NG ouVdpETNoNG apaywyNg eivon apvntixy, @ < 0, yw xdde L > 0, A
EVOANOXTIXG, 1) TIEWTT TAEAY YOS TOU 0pLoXoL TRoldvTog efval apvnTixy),

ONAAON

o — ?*Q dMP,
- dLr dL
= ala—1)AL* 2 <0

Ondte 1 ouvdptnon mapaywyhc TOnou Cobb-Douglas
Q=AL"
elvor auoTNEMOS %olAN oTay 1 TaEdueTeog a elvar teploptopévn oto 0 <

a < 1 xou n xohomta (Yeto€d dhhwv) umovvoel Ty @iivouco optaxn
amod6o TN Epyuciag.



1.1  Anoczpophrxvdivou (risk aversion): xowhdTrza
’ 4

Oewpolye, oc TOAG Poacixd oovouxd UTodElyUaTa, OTL UTEOGTd GE €voy
xivduvo (ploxo), OnAadY| oe cuvifxeg afefardtTnTag, To dTopa TNG oLxovoulag
anocTeEPovTal Tov xivduvo (risk aversion).

H ouyxexpwévn unddeon “Befoucdveton™ amd tnv undleon tng xohOTNToG
e “ouvdptnone xenowdtntact”, u (+), plec cuvdptnone Tou amodidel uetpriot-
uoug aptduolc oe (un-petphoua) enineda “yenoudtnroc”™

‘Eotw 6t W ovuPoliler to oféforo amotéleoua, mAnpwur 1 trovto(wealth)
oTNY TEPINTOOT Tou avTyeTwilovue pe mdavotnta p = 0.5 va AdBouye wy =
10€ xou e mioavotnta 1 —p = 0.5 va AdBoupe wy = 20€ €up, EvavTL Tng
evolhoxTixfc va Adfoupe pe BeBondtnTor 15 cupn.

Anhad elyaocte avtétwnol ye plo emhoyt, vo ABouue pe BeBaidtnto
15 evp® 1N UToEOUUE Vo GUUPETEYOUUE GTOV CLYXEXEWEVO ~TloYo™ Xou va
AdBoupe 10 evpd e mdavétnto 50% 1 20 evpd pe miovétnta 50% (ot
mHavoTNTES P = p xou pr = 1 — p elvan foeg mpog ahyeBpuxr) SleuxdAuven Tng
avdAUONG, UTOEOVY VoL BLPEEOLY Py # po apxel p1 + pa = 1).

H avopevouevn ¥ uéon tuy| tou toyou 1| afféfotou anoteréouatoc diveTo
oo

E (W) = p1W1 + PaWwe = prwi + (1 — pl)wg

1) OTO CUYXEXPUIEVO TIORUOELYUOL oo
EW)=pw+(1—p)wy,=05-104+0.5-20 = 15€

‘Eoto 6t n ouvdetnon u (-) expedlet “yenowudtnta” and tny 610l ETAOY T HOC.
Téte,  URGVECT TNG XOLAOTNTAG TNG CUVARTNONG YENOCULOTNTAG
(W () >0, v (-) < 0 av eivar 300 Yopéc mapaywyiown) utovvoel 6Tt elyaoTe
anootpogeic xwdbvou (risk averse) ogou

u(E(W)) > EW))
S———r ———r
xenowdtnta BéRatou aroteréopato xenowédtna t{oyou

OnhadY| (uddeon xondTnToC)

w(15) > 0.5 - u (10) 4 0.5 - u (20)

Tepioodtepa Yo uddete 01Ny Mixpoolxovouixy ...
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OTOV

u(15) = w (0.5 x 10 + 0.5 x 20)

1) YEVIXOTEQQL
w(p-wi+ (1 =p)wy) 2 p-u(w)+(1—-p)-u(w)

Yié xdmoto mbavétnTo p € [0, 1].

AUW)
uw,) —

U{EW))

E{U(W)) )
=U(CE)

U(Wy)

—RP-

Vv
-

LN T

W, CE EW) W,

IIny": wikipedia

H yenowoétnta tng BERoung enthoyng sivan peyaAlTepY) anod
TN XenouoTtnTa av avardBovpe to oTolynua (deo AEN ovahopy-
Bévoupe 10 otolynua). H avapevopevn yenowoétnto E (u (W)) (xenowdtnto
tou tlbyou) elvan fon UE TN YENOLOTNTA TOU omOAUUBAVOUUE omd €vo T0GH W
1 oo napondve yedgnua CE, wxedtepo tou E(W).

To cuyxexpwévo tocd W : u (W) = E (u(W)) xahetzon “looddvouo fe-
Boudtnrac” (certainty equivalent) eved n anéotaon £ (W) — W = RP civon 10
mow xwdlvou (risk premium).



IMopdderypa: ‘Eotw 6t avtipetwnilete pla ouvdptnon yenowotnrag u(W) =
In(W) : (1,400] = Ry xou to mapamdve Sixono otolynue. Téte oe e-
TTEdU YENOWOTNTOS

uw(E(W)) = wu(15) =In15=2.7080 : yenowédtnro BéPatou anoteréopotog

E(w(W)) = 05In10+0.5In20 = 2.6491 : ypnowoémta tbyou

xou ) ) )
u(W)=FE@u(W))=InW =26491 = W = 14.1421

"Apat To ot ®voVvVou elvar (oo ue
P P M

RP = E(W)—W =15 — 14.1421 = 0.8579

Auté onuaiver 6 elote ‘adidgopor” (indifferent) petod 14.1421 eupdd
olyoupn TAnewun xar 15 eup® and o cuyxexplwévo tloyo. Onolodrnote
oTolynua cag doel olyoupn TANEKUY Tapamdve and 14.1421 cvpw Ja
mpotundel Evavtt Tou tlbyou.

2 BeAtiotornoinon
e Elpeon tne Twhc 2* € A otny omola 1 cuvdpTnoN
fx):ACR— BCR
EYEL HEYLOTN 1) EAGYLOTY) TWT)
max/ (x) 4 minf (x)

o Xopaxtnelopds tou Péylotou 1 endytotou onuelou {z*, f (z*)} we To-
X0, OAXO, LOVASLXO OALXO.

e To péyoto A ehdyloTo TNg ouvdpTnong Umopel vo yopoxtneioVel emi-
TAéov we () EcwTEELXO av To ¥ Bploxetol 6T0 E0KTERIXG TOL TEG{OU
0ploUOY NG GLVETNOTNS N (ﬁ) ouVOoELAXO GTNV TERITTWOY oL To &*
Beloxeton ota dxpar Tou TESIOL OPLEUOY TN CLVAETNOTS.

2.1 Ecwtepixd onueio

‘Eotww 61t f: ACR — R. 'Eotw 61t 2y éva cowtepind onpeio tou A. my. av
A = la,b] t61€ 9 € (a,b).

Trovéote 6Tt n f elvon 800 @opéc mapaywyiowrn o pio yelrviaon tou xg
(dpat xou ot0 ). ToTE QAUV



(i). Zuvdhxn Iedtng TaEne (X.I1.T) A avoryxobo cuvdrixn yia Umopn
HEyLoTou
f'(@o) =0
xou Buvihxn Achtepng Tding (X.A.T) ¥ wavr cuvirixn yu
Uopén WEYLOTOU
f"(z0) <0

doo
f'(@o) = 0% f"(x0) <0 =1 f éyel Tomxd péyioTo o710 2o

(ii). Duvihxn tpdtne tddng (X.I1.T) A avoryxaio cuvidixn yio Umoedn
eAdyLoToUL
f'(@o) =0
xor LuvOhxn Aeltepng TdEng (X.A.T) 7 wovr cuvdiun v
Unoegn eA&yLoTOL
f"(z0) >0

doo
f'(@o) =0 %o f"(x0) >0 =1 f éyel ToTuxd €N&yLOTO OTO T

Ocwplo: 'Eotw ot f: A CR = R. Emniéov, éotw 61t 29 € A. Téhog,
€0t 6Tt 10 A elvon ouunary€g (XAELOTO X0t PEAYUEVO) Yo XUPTO TOTE

(i). av n f elvou cuveync xou x0iAn (concave) xat €yel Tomxd YEYIOTO GTO T,
TOTE 1) f €YEL OAXO WEYLOTO OTO X

(ii). av n f elvor xvETH (convex) xou €yel Tomxd eNdyloTo 670 T, TOTE M f
£YEL OAXO EANAYLOTO GO X

Ocwpla: 'Eow ot f: A CR — R. Emnkéoy, éotw 6t 29 € A. Téhog,
€otw 6Tt T0 A elvon ouunay€c (XAELOTO X0 QPEAYUEVO) XoU XUPTO TOTE

(i). avn f ebva o tnedg xoiln (strictly concave) éyet to moAD évor ohxd
uéyloto (Lovadixd olixd wéyioto oto anuelo f'(xy) = 0 av eivo
TOUNYLoTOV pla Yopd TopaywYIoWn 6TO Z()

(ii). avn f ebvou avoTnedc xLETY (strictly convex) €yet to ToAD évo ohxd
eNGloTO OTO Ty (LOVABLXO OAXO eNdytoTo oo anuelo f'(z9) =0
av ebvon TouldyloTov pio popd Topaywyiown oto )



2.1 (IloeevOeomn:) Ac=lid xau AploTteph TapdYwYOC
cLVAETNONG

Mio ouvdptnon f : [a,b] = R ye a,b € R xaw a < b ebvon 8e&id moporywyiown
07O @ oy UTdpyEL Xou lvot TETEPUCUEVO (OYL ATmELp0) TO bpLo
5) —
fat) = tim 102

6—0t

AvtioTowya eivon apiotepd maparywyioun oTo b av uTdpyEL xou etvon TETEPAOUEVO
T0 6plo

s f(b+6)— f(b)
107 = i S

Mia cuvéptnon eivon Taparywylown oto xo 6Tay

f(wg) = f(wg) (= f(w0))

H ouvéxeira piac ovvéptnone AEN cuvemdyeTol Kol MHPAY®YLOLMOTNTA
EVR Y TOPAYWYLOLUOTNTO CUVETAYETAL KOXL CUVEXELX TNG CLVAPTNONG.

o INot TapdBetya (CUVEYELOS KOl WY]-TAEAY WYLOLUOTNTAS), N
ouvdptnon f(z) = |z], x € R eivon cuveyhc ahhd Bev elvon maporywyliown
oto xg = 0 apol to Be€Ld xou aptotepd bpla e f(z) oto xp = 0 dev elvor
loa. Hopdhauta, 1 ouvdptnon |z| elvan 6edid topaywyiown oto 29 = 0
ue f(07) =1 xow oprotepd mopaywyiown oto zg =0 pe f/(07) = —1

e (o et ) I 1] IS I
Jn) = 5li>r(r)l+ ) _5li>%l+ ) _513&5_1
L . |0+d]—|0] . 4] . )
1107 5&517 ) 5551* ) 55(?* )

o X €V GANO TAHEABELY A (TTAEAY WY LOLUOTNTAC), €5TK 1) GUVHPTY-
ony=In(z+1),z € |0,10]. H ouvdptnon eivar 8e&1dt mapay wyiot-
Y] 010 aploTERS Gxpo Tou Tediou optopol tne (oto 0). T mapdderypa
1 0ed Topdrywyog diveton amd

=1

F(0%) = tim 2“0 wno /A +9)
§—0t ) S0t 1



270 dAhO dxpo Tou TEdioL OpLOUOD NG, (o070 10), eivou enionc aploTERd
nopaywylowwn. o tapdderypa 1 optoTtepy| Topdywyog diveton and

! 1 —1 1 "ho 1/(1 1
£/(107) = tim 2100 =0 (0) e, /A0 +0)
—0- ) 50— 1 10

o Téloc, o éva dhho ToAEABELYUA (TAEAY WYICLROTNTAS), £0TW N
owvdptnon f(z) = a? pe x € [0,1]. Aclfte - pe ypron oplwv - 6t 7
ouvdpTnon ebvar 8edid moparywyiown oto 0 pe f/(07) = 0 xou apiotepd
nopaywyiown oto 1 pe f/(17) = 1.

D_)
dad

22— ovopgtoxa oTget— MONO MEAETH - OXI ylo e€eTéoeLC

Eotww A = [a,b], émov a,b € R xou a < b xaw éotw 6tL f : A — R

(i). Avn f etvou 8e€id-nopaywyiown oto a xou f' (a) < 0 tote 1 f éyel Tomixod
WEYLOTO OTO a

Av f elvan B00 gopéc bedid-topaywyiown oto a xou f'(a) = 0 ue
f"(a) <0 tdte n f éyel Tomnd pé€yioTo 010 a

Emumiéov, av f'(a) < 0 xou 1 f ebvor x0ikn oto A t61€ €yl ohxd
WwéYLoTOo 070 a eve av 1 f v awoTe®ds xoikn oto AY téte
€YEL LOVABLXO OALXO EYLOTO OTO a

Ynpelwon: e neplntwon cuvoptaxol onueiov 6o onolo 1 cuvdeTno
elvon un-raparywylown, tote yopoxtneilouue to axpdtato pe Bdon
v aviedtnta f (a) % f(x), Ve € A\{a}. Hopopolwe xou yio t0
‘0edlo’ cuvoptaxd onueio b

(ii). Av n f ebvar Selid-naporywylown oto a xa f'(a) > 0 w6t 1 f €yel
TOTLXO EA&YLOTO GTO a

Av f elvan 800 gopéc bedid-topaywyiown oto a xou f'(a) = 0 ue
f"(a) >0 téte 1 f €xel Tomxd eNdYLOTO GTO @

Emumiéov av f'(a) > 0 xou 1 f ebvor xvpth oto AY 161€ €yl ohxd
eAN&YLGTO 070 a evey av 1) f v awoTNedg xLETH oto A téte
EYEL LOVABLXO OALXO EANAYLOTO OT0 @

(iii). Av n f ebvar aplotepd-napaywyiown oto b xou f'(b) > 0 téte 1 f €yel
ToTLXO UEYLOTO 0To b

Av f ebvar 600 gopéc aplotepd-napaywyiown oto b xou f'(b) = 0 ue
f7(b) >0 téte 1 f €yer Tomxd eNdyLoTo GT0 b

9



Emmiéov av f/(b) < 0 xou n f ebvon xvpth oo A? 161€ €yl ohnd
eN&YLGTO 070 b evd av 1 f ebvor awoTne®ds xLeTh oto A téte
€YEL LOVABLXO OALXO EAAYLOTO GT0 b

(iv). Av n f eiva aptotepd-ropaywyiown oto b xou f'(b) < 0 t6te 1 f €yel
ToTLXO EAAYLOTO GTO b

Av f elvon 800 gopéc aplotepd-tapaywyiown oto b xou f'(b) = 0 pe
f7(b) <0 téte 0 f éxer Tomxd pwéyioto 10 b

Emmiéov av f/(b) > 0 xou elvar xoiAn oto A° téte éyel oA
X
wéytoTo 010 b evd av 1 f ebvor awotnede xoikn oto AY téte
EYEL LOVABLXO OMXO WEYLOTO 0To b

—23—Fedpnpe—eovvoptantvoaxgdTHToY  \ONO MEAETH - OX| VLo EEETAOELC

["odipnua mou mapouctdler dha Tar Tiove GUVORLAXY UXEOTATA.

I

\ M () /
| -
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(ii) (iii)

.
N

LGN

2.4 TIlogevieon: xplTrEL0 V-00TNG TAUEAY WY OU

‘Eoto pla ouvdptnon f(z) napaywylown v— gopéc oe éva didotnuo A ye to
x( EowTEPIXS onueio Tou A.
Av

f (o) = f" (x0) = " (x0) = ... = f"V (20) =0

ue
F¥ (20) # 0

xou
(i): o v eivon dptiog (Quyde) aprdude toTe,

f® (20) > 0 = 1 f éyeL Tomxé eAdyioT0 070 T

) (20) <0 = 1 f éyeL Tomxé péyloto oTo T
(ii): o v eivon mepLTToC oPrdude TOTE N f éxer onuelo xAUTAG 010 T).

IMapdderypa. Ilpofeite oe eldpeon tou om0l PéyloTou 1| EAdyLOTOU TN
CLVHETNONG

flw)=1-2*

IMopddevypa. Ilpofeite oe elpeon tou Tomxol PEYLoTOL 1 EAGYLOTOL TNG
oLuVdETNONG

flw) =2°

IMopddevypa. Ilpofeite oe elpeon tou Tomxol PEYIGTOL 1 EALYLOTOU TNG
oLVdETNONG

(@) =2’

11



3  Ynuela xoaunnc

‘Eotw pla ouvdptnon f(z) 800 gopéc mopaywyiown oe éva ddotnuo A xou
T0 79 eowtepwod onueto tou A. H ouvdptnon €yel onueio xourrc oto o av
1" (x0) = 0 xou 1 devtepn mopdywyos f” alhdler npdomnuo exatépwiey Tou Ty,
onhad| f (xg —€) f" (o +¢€) <0y e > 0.

IMopddewypo. Tty f(z) = 2% pe dedtepn mopdywyo [ (z) = 6z, hay-
Bévoupe f”(0) = 0, ondte mioavd onueio xourhc eva 10 29 = 0. Tmolo-
yiCouye to mpdomuo tou ywvouévou f (zg —¢€) f" (xo + ) xou PAémoupe
oTL:

[ (xg—e)- f" (2o +¢)
6(xg—¢)-6(xg+e) =
675 — 36e? = —36e <0

ebvon opvnTd. Apa o 29 = 0 elvor orpeio xoumrc.

4 AcOuntwreg
H evdela y = a ebvoar optldvTia achurtwy e f (z) 6tav

lim f(z)=a® lim f(z) =«

T——+00 T——00

H evdela 2 = o ebvar xataxdpuen acuntwtn g f(x) dtov

lim f(z) =400 # lim f(z) = +o0

z—at

H eviela y = a + Bz elvon mAdyio acOpurtw e f (z) 6tay

lim M:BERXQL m [f(z)—pPr]=a€R

li

r—too I r—+o0

IMapdderypa

x? —3x

lm % 4o ey und & '

dim CP— 00 BeV UTdEYEL 0pLLOVTLO ACUUTTOTN
. IQ - 3.73 , ’ 7
lim = —00 UTHPYEL XATOXOPUPT] ACOUTTLTN

z—1+ 20 — 2

12



= {562—33: 1}:_1

lim =— , lim — =z
g—=too T 2 aodoo | 20—2 2
UTdEYEL TAdYLL ACOUTTLTN Y = —1 + g

H guvaptnon onueiwverai
HE KOKKIVO

-
e
rol
Py
= G
e

B—Merexr oUVARTNONSG (XATACKELT] TLVAX

_57]__1:[_)‘4,%.?:&%_137{—39(5':777 MONO MEAETH - OXI ylix e&eTAOELC

e IIpocdiopiCoupe To medio oplopol e f

e EZetdloupe av etvan dpte® f(—z) = f(x) Vz, nepirtht f(—z) = —f(x)
Vo f mepodwy| f(z + k) = f(z) ye  + k vo avixel oTo nedio oplopo.
O wixpodtepog tétotog aprdude k ovoudleton nepiodog tne f

o Letdlouye tn cuvéyel g f 010 TEdlo opIoUoy TNG

3xon emopévec 1 Yo Tepdotact tne éyel dEova cuppetplac Tov x&deto dEova Y.

YH ypopued mapdotaon pieg TepltTic oUVARTNONG VoL CUUUETELXH WS TTPOS TNV oY A TWY
a&évev 0(0,0).
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e Bploxoupe ta xplowo onueio (onueia otacwémtac zo @ f'(zo) = 0, dxpa
Tediou 0pIoUOY, TUYOV GTUEI UN-THpOY WYLOWOTNTOC X0 AOUVEYELC)

o EZetdlouye tn povotovia e 1o mpdonuo e f’
e Boloxouue to tomnd axpdtota, XIT, LAT

e Ilpoabiopilovye Vv xoumuldTnTa ue to mpdonuo tne f” xan tor onueia
xoprhc f’(-) =0
e Bploxoupe tic acuntwrteg

e Bploxouue to onpeio Toprc e f (x) ue touc dZoveg
MONO MEAETH - OXI ywa e€gTaoelg
52— Buowmr Meketn (nlvoaxog petoBorev)
Trodétouue cuvdptnon f(z) (cuveyr xon) ToLAdyIoTOV BVO PopéC oY w-
yiown ot ecwtepind omnuelo Tou TEdiou oploUoy TNC.

e Bploxouue to medlo oplouol e f (T oo Tou xou mavd onueior acu-
véyewg). Bpioxoupe ta onueio otaowdtnroc o : f'(29) =0

o EZetdlouye tn povotovia ue to mpdonuo e f ylpw amd to xg

o IlpooblopiCouye TNy xoumuldTnTa Ye 10 mpdonuo e f” xon tar onueia
xoprhc f(+) =0

e Bploxouue to tond axpdtotor X.ILT, X.AT

5.3 "Aoxnon 1

Beeite ta otdowpo onueio (z 1 f' (x) = 0) tne nopaxdte cuvdptnone y = f(z),
flz) : R = R xou Pefarcdote av mpdxeltar yior Tomxd péytota, ehdytoto N
oruela xaumhg

y=a>—322+1

5.4 'Aoxnon 2

Bpeite to otdowo onpeta (z 1 f' (2) = 0) tne napoxdto cuvdptnone y = f(x),
f(x) : R = R xou BePouwdote ov mpdxettor yior Tomxd péylota, endylota 1
omnuela xaumhc

y =t — 42° + 162 — 2

Ynueiwon: To moludvuuo % — 322 +4 = (z 4 1) (z — 2)?
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user
Pencil


y=x3-3x2+1

35 -3 23 2 05 1 1.3 2 25 3

H owdptnon y = 2* — 322 + 1 v & € [—4, 4]

5.5 ’'Aoxnon

Beeite ta otdowo onueio (z: f' (x) = 0) tne mopaxdte cuvdptnone y = f(z),
flxz) : R = R xou Pefarcdote av mpdxeltar yior Tomxd Péytota, ehdytoto N
oruela xaumhg

2z
YT
YILT
2(22 4+ 1) — 422 2 — 22° . -1
Fo= 2D 2 s
(z2+1) (z2+1)
Y.AT
() = Az (22 + 1) — 4z (2 — 222) (22 + 1)
(z2 +1)*
—4z (22 +1)° (3 — 222)
(22 +1)"

" (=1) > 0 tomx6 ehdyioto

" (1) < 0 tomxd péyloto
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35



90+

80T

y=x1-4x3+16x-2

701

60T

50+

401

30+

201

H ouvdptnon y = 2* — 42® + 162 — 2 v @ € [—5, 5]

5.6 ’'Aoxnon
Ipoeite oe Poaouxr uerétn tng cuvdptnong

2z

f(x):ﬁ—ﬂaf(iﬁ)iR%R

ONULOVEYWVTAS TOV XATAAANAO Tivoral (cpﬂ(vouooc/oa’)iouoa, TOTUXE OXEOTUTA,
onueior xopmhc)
A6 Ty Te®TN TUEAYWYO SLUTIGTOVOUUE OTL

flfiz)>0=>2-2">0=-1<z<1

eV 1) OeUTEPY MoEdywYog undevileton oo onuela

f"(x)=0=
4z (2 +1)"(3-22") =0 =
=4 g,x** =0
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H ouvdptnon y = 2% vy x € [—5, 5]

241
r 00 —\@ -1 0 1 3 too
1 (x) — : - 0 + : + 0 - = -
f" () - 0 +  + 0 - : = 0 4+
f NN A N N
Y ) ) ) ) )

5.7 'Aoxnonm

‘Eotww 1 owdptnon y = o —x ye = € [0,1] dnhadr to nedio optopol eivor
0 A =[0,1] € R pe eontepixé ovvoro 10 AY = (0,1). To ypdynua g
CLVEETNONG PAEVETOL TOEOXETC.

Epwtnon 1. Ipofeite otn Ao tou npoAfjuatog yeyiotonolnong

maxy/T — T
T

Epdtnon 2. Xopuxtnelote tov 1010 Tou péyiotou (Tomixd, oAixd, OAL-
%0 xou rovadixod;)

GTE 10 TPOPANUA PEYIOTOTOMONG OTA GUVOELUXS

onuela x = 0 xou & = 1

17 QX/


user
Pencil


0.254

0.2

0.154

0.15

]
]
)
[}
]
]
]
]
)
[}
]
]
]
]
)
[}
]
]
]
]
)
[}
]
]
]
]
)
[}
]
]
]
]
)
[}
1

0.1 04 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9

02 03
x*=0.25

-0.05+

H ouvéptnon y = o — z yw z € (0, 1]

Arndvinon 1. X.II.T

1
fl@) = 0= a7 —1=0

2Vx

1
> * = — = 0'25
T

Y.A.T: Enedn

—3/2
o=t (3) -4 (0)

xau €youue olyoupa ToTXS PEYIOTO GTO GTAoIIO onueio T* = ;11.

Arndvinon 2. Ounc
1
" (z) = —Z:U_g’/g <0 Vr oto A
‘Apa 1 Settepn Topdywyoc f () etvon apvnTixnd| Yo xde & 010 E6LTERIXG
Tou Tedlou oplopol, dnhadh Vo € A° ondte n f(x) = x — x e
AUOTNEMS XOIAN %ot 10 T* = I elvor ohxd povadixd péyioto

1
agol " (x*) < 0.
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Andvinon 3. Xto (aplotepd) ouvoplaxd onueio x = 0 éyouue

lim f'(z) —
) e

xau 1) ouvdpTtnon dev elvon 8egid mapaywyiowun oto 0. ‘Ouwg
F0)=0< f)=vE—2,¥re(01)C (0,1

doa To x = 0 avtioTolyel oe TomxO €RdyLoTo. Enedy n aviootnta
oyVet yo xdde Vo € (0,1) to ehdyioto unopel v eivor olxd 1 oAixd
xou Lovodinod opxel vo eEETAcOUUE T oLPPBLVEL Xou 6To dhho dxpo (cUvo-
e0) Tou Tedlo oplopol. Yto cuvoplaxd onueio x = 1 éyoupe aploTERN
THEAY WYIOLOTN T ApoD

F=-teo

Enedr n f' (1) < 0, n ouvdptnon éyet Tomixd eNdytoTo o0 T = 1.

Atuyae, 1 ouvdptnon Bev elvon xUETH 1) AUCTNEWS XVPTH Yld VoL YeNol-

wornotfooupe ) ouvdrxn (iii) mov 860nxe tapandve. Ouwe apol
F)=0<f(x), Voe (1)

10 eNdytoto f (1) = 0 elvon oAb (dyt dpwe xon Lovadixd) endytoTo.

‘Apa 1 cLVAETNOT, 0TO TEBIO OPLOPOY NG, EYEL EVAL ECWTEPLXO OALXO
%o LOVadLxO PEYLOTO 070 T = 1 xou VO GUVOELAXE OALXS ENGYL-
ot ota ry =0, 25 = 1.
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